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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

 本学における「学生による授業アンケート」は、授業を受ける学生の意見・要望・満足度等に

ついて、各授業科目の担当教員がその実態や具体的なニーズを把握し、授業改善に活かすことを

目的として実施する。 

２ アンケートの実施方法および内容 

アンケートは、各授業の授業最終回より一週間をアンケート実施期間とし、授業担当者が授業

時間中に時間を設けて実施した。 

実施形態は、学生ポータルサイトの授業アンケート機能を用いて、授業担当者が学生に対して

アンケートの目的を説明した上で各自スマートフォン、タブレット端末等を用いてポータルサイ

ト上で回答するものとした。

アンケートは、「授業の進め方について」（9 項目）、「授業の理解と自主学習実施の有無」（5 項

目）と、「その他」（1 項目）および自由記述欄による。 

３ アンケートの対象授業科目 

アンケートの対象科目は、１）本学専任教員が科目責任者を務める講義および実習・演習 ２）

非常勤講師が科目責任者を務める講義のうち、非常勤講師の同意が得られたものとしている。令

和 5 年度は 124 科目を実施した。 

４ 実施時期および実施科目数 

下記の期間を原則とし、学外実習科目は随時実施した。 

前期：令和 5 年 4 月 21 日～令和 5年 9 月 30 日 

 後期：令和 5 年 10 月 23 日～令和 6 年 2 月 29日 

実施科目数 

  前期：70 科目 

  後期：54 科目 

５ アンケートの集計 

 集計については、科目単位の集計結果表・グラフと自由記述を、各授業科目の担当教員が各自

ポータルサイト上で確認し、今後の授業改善に役立てることとしている。 

６ 学生へのアンケート集計結果の公表 

 集計結果は、学生・教職員が自由に閲覧できるよう本学ホームページに掲載した。開示する内

容は、「講義科目」「演習・実習科目」ごとの集計結果である。なお、「自由記述」は公表しない。 
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令和 5年度 授業アンケート 

このアンケートは、今後この授業をより良く行うものですので、率直な意見を記入して下さい。アン

ケートの集計は、看護大学事務室で行い、担当教員へは集計結果のみを提供します。この授業に関して

該当すると思われるところを選択して下さい。

＜授業の進め方について＞ 

１． 授業の目的、目標、成績評価方法の説明は行われましたか。 

２． 授業はシラバスの内容に基づいて行われましたか。 

３． 教員の話し方、説明の仕方は適切でしたか。 

４． テキスト、資料、教材を効果的に用いていましたか。 

５． 授業の開始、終了は適切な時間に行なわれていましたか。 

６． この授業はあなたの知的好奇心を刺激し、学習意欲を高める内容でしたか。 

７．学生の理解度を把握するレポート、小テスト、問いかけ等がされていましたか。 

８．学生からの質問を受け付ける姿勢がみられましたか。授業中及び授業時間外での質問に対して、教員の

対応は適切でしたか。 

９．この授業に対する教員の熱意を感じられましたか。 

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない
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＜授業の理解と自主学習実施の有無＞ 

10. 私は、この授業を受ける前にシラバスを理解した。

11．私は、この授業の理解に必要な自己学習を、１週間あたり平均して以下の程度行った。 

12．私は、これまでの授業の内容を理解できた。 

13．私は、この授業の到達目標を達成できそうだ。 

14．私は、この授業を受けて満足している。 

＜その他＞ 

15.提出したレポート、記録に関してチェックや講評はされていましたか。

16． 自由記述欄 

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

0-30分 　30分程度　 　1時間程度　 　2時間程度　 　3時間以上

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない

全くそのとおりだ　 　そのとおりだ　 　どちらとも言えない　 　そうではない　 　全くそうではない
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（講義の進め方について）
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■令和5年度　鳥取看護大学　授業アンケート集計結果　（全体集計－講義）

回答数

2727

科目数

80

全くそのとおりだ 1794 65.8% 全くそのとおりだ 1678 61.5%

1．講義の目的、目標、成績評価方法の説明は行われました
か。

7．学生の理解度を把握するレポート、小テスト、問いかけ等が
されていましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

どちらとも言えない 175 6.4% どちらとも言えない 273 10.0%

そのとおりだ 717 26.3% そのとおりだ 702 25.7%

全くそうではない 15 0.6% 全くそうではない 25 0.9%

そうではない 25 0.9% そうではない 42 1.5%

2．授業はシラバスの内容に基づいて行われましたか。 8．学生からの質問を受け付ける姿勢がみられましたか。授業中及び
授業時間外での質問に対して、教員の対応は適切でしたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 1 0.0% 無回答 7 0.3%

そのとおりだ 715 26.2% そのとおりだ 703 25.8%

全くそのとおりだ 1803 66.1% 全くそのとおりだ 1763 64.6%

そうではない 24 0.9% そうではない 28 1.0%

どちらとも言えない 165 6.1% どちらとも言えない 206 7.6%

無回答 5 0.2% 無回答 5 0.2%

全くそうではない 15 0.6% 全くそうではない 22 0.8%

全くそのとおりだ 1838 67.4% 全くそのとおりだ 1877 68.8%

3．教員の話し方、説明の仕方は適切でしたか。 9．この授業に対する教員の熱意を感じられましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

どちらとも言えない 166 6.1% どちらとも言えない 145 5.3%

そのとおりだ 648 23.8% そのとおりだ 651 23.9%

全くそうではない 36 1.3% 全くそうではない 25 0.9%

そうではない 38 1.4% そうではない 23 0.8%

4．テキスト、資料、教材を効果的に用いていましたか。

回答数 構成比

無回答 1 0.0% 無回答 6 0.2%

そのとおりだ 667 24.5%

全くそのとおりだ 1834 67.3%

そうではない 32 1.2%

どちらとも言えない 175 6.4%

無回答 1 0.0%

全くそうではない 18 0.7%

全くそのとおりだ 1946 71.4%

5．授業の開始、終了は適切な時間に行なわれていましたか。

回答数 構成比

どちらとも言えない 133 4.9%

そのとおりだ 593 21.7%

全くそうではない 22 0.8%

そうではない 29 1.1%

6．この授業はあなたの知的好奇心を刺激し、学習意欲を高め
る内容でしたか。

回答数 構成比

無回答 4 0.1%

そのとおりだ 811 29.7%

全くそのとおりだ 1603 58.8%

そうではない 43 1.6%

どちらとも言えない 236 8.7%

無回答 5 0.2%

全くそうではない 29 1.1%
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（授業の理解と自主学習実施の有無） （その他）
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900 33.0% そのとおりだ 25.4%

15.1%

1.1%

どちらとも言えない 318 11.7% どちらとも言えない

全くそのとおりだ 1414 51.9%

694

そうではない 55 2.0%

どちらとも言えない 291 10.7%

全くそうではない 31 1.1%

0.3%

そうではない 30

全くそのとおりだ 1323 48.5%

そのとおりだ

無回答 9

全くそうではない 24 0.9%

0－30分 360 13.2%

そうではない 36 1.3%

11．私は、この授業の理解に必要な自己学習を、１週間あたり
平均して以下の程度行った。

1時間程度 743 27.2%

構成比回答数

30分程度 352 12.9%

回答数 構成比

回答数 構成比

14．私は、この授業を受けて満足している。

無回答 6 0.2%

1047 38.4%

13．私は、この授業の到達目標を達成できそうだ。

そのとおりだ

そのとおりだ 806 29.6%

21.5%

0.1%

そうではない 29 1.1%

全くそのとおりだ 1637 60.0%

2時間程度 681 25.0%

12．私は、これまでの授業の内容を理解できた。

どちらとも言えない 225 8.3%

無回答 4 0.1%

構成比

無回答 4

全くそうではない 26 1.0%

回答数 構成比

10．私は、この授業を受ける前にシラバスを理解した。

無回答 8 0.3%

全くそうではない 27 1.0%

そうではない 43 1.6%

どちらとも言えない 329 12.1%

そのとおりだ 1030 37.8%

全くそのとおりだ 1290 47.3%

回答数

3時間以上 587

15．提出したレポート、記録に関してチェックや講評はされてい
ましたか。

回答数 構成比

全くそのとおりだ 1544 56.6%

43 1.6%

無回答 5 0.2%

全くそうではない

411
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（演習・実習の進め方について）
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無回答 1 0.1%

全くそうではない 7 0.7%

そうではない 11 1.1%

どちらとも言えない 49 5.0%

そのとおりだ 248 25.2%

全くそのとおりだ 667 67.9%

6．この授業はあなたの知的好奇心を刺激し、学習意欲を高め
る内容でしたか。

回答数 構成比

無回答 3 0.3%

全くそうではない 13 1.3%

そうではない 2 0.2%

どちらとも言えない 42 4.3%

そのとおりだ 220 22.4%

全くそのとおりだ 703 71.5%

5．授業の開始、終了は適切な時間に行なわれていましたか。

回答数 構成比

無回答 2 0.2%

全くそうではない 6 0.6%

そうではない 9 0.9%

どちらとも言えない 61 6.2%

そのとおりだ 207 21.1%

全くそのとおりだ 698 71.0%

4．テキスト、資料、教材を効果的に用いていましたか。

回答数 構成比

無回答 1 0.1% 無回答 6 0.6%

全くそうではない 9 0.9% 全くそうではない 3 0.3%

そうではない 15 1.5% そうではない 10 1.0%

どちらとも言えない 57 5.8% どちらとも言えない 54 5.5%

そのとおりだ 208 21.2% そのとおりだ 192 19.5%

全くそのとおりだ 693 70.5% 全くそのとおりだ 718 73.0%

3．教員の話し方、説明の仕方は適切でしたか。 9．この授業に対する教員の熱意を感じられましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 2 0.2% 無回答 4 0.4%

全くそうではない 3 0.3% 全くそうではない 6 0.6%

そうではない 3 0.3% そうではない 6 0.6%

どちらとも言えない 52 5.3% どちらとも言えない 49 5.0%

そのとおりだ 222 22.6% そのとおりだ 215 21.9%

全くそのとおりだ 701 71.3% 全くそのとおりだ 703 71.5%

2．授業はシラバスの内容に基づいて行われましたか。 8．学生からの質問を受け付ける姿勢がみられましたか。授業中及び
授業時間外での質問に対して、教員の対応は適切でしたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

無回答 2 0.2% 無回答 5 0.5%

全くそうではない 2 0.2% 全くそうではない 6 0.6%

そうではない 2 0.2% そうではない 5 0.5%

どちらとも言えない 45 4.6% どちらとも言えない 79 8.0%

そのとおりだ 239 24.3% そのとおりだ 220 22.4%

全くそのとおりだ 693 70.5% 全くそのとおりだ 668 68.0%

1．講義の目的、目標、成績評価方法の説明は行われました
か。

7．学生の理解度を把握するレポート、小テスト、問いかけ等が
されていましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比

98344

■令和5年度　鳥取看護大学　授業アンケート集計結果　（全体集計－演習・実習）

回答数科目数
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（授業の理解と自主学習実施の有無） （その他）
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無回答 2 0.2%

全くそうではない 8 0.8%

そうではない 13 1.3%

どちらとも言えない 52 5.3%

そのとおりだ 225 22.9%

全くそのとおりだ 683 69.5%

14．私は、この授業を受けて満足している。

回答数 構成比

無回答 5 0.5%

全くそうではない 4 0.4%

そうではない 7 0.7%

どちらとも言えない 62 6.3%

そのとおりだ 319 32.5%

全くそのとおりだ 586 59.6%

13．私は、この授業の到達目標を達成できそうだ。

回答数 構成比

無回答 6 0.6%

全くそうではない 3 0.3%

そうではない 4 0.4%

どちらとも言えない 69 7.0%

そのとおりだ 328 33.4%

全くそのとおりだ 573 58.3%

12．私は、これまでの授業の内容を理解できた。

回答数 構成比

無回答 4 0.4%

3時間以上 156 15.9%

2時間程度 165 16.8%

1時間程度 251 25.5%

30分程度 172 17.5%

0－30分 235 23.9%

11．私は、この授業の理解に必要な自己学習を、１週間あたり
平均して以下の程度行った。

回答数 構成比

無回答 7 0.7% 無回答 4 0.4%

全くそうではない 10 1.0% 全くそうではない 5 0.5%

そうではない 7 0.7% そうではない 8 0.8%

どちらとも言えない 111 11.3% どちらとも言えない 90 9.2%

そのとおりだ 253 25.7% そのとおりだ 209 21.3%

全くそのとおりだ 595 60.5% 全くそのとおりだ 667 67.9%

10．私は、この授業を受ける前にシラバスを理解した。 15．提出したレポート、記録に関してチェックや講評はされてい
ましたか。

回答数 構成比 回答数 構成比
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